

# Хозяйка

«В профессиональном плане моя жизнь сложилась необыкновенно счастливо: 33 года при любимом деле», — говорит директор межпоселенческой центральной библиотеки Кировского района **Наталья Щеплова**.

Сразу после окончания Зольской школы она собралась в училище на библиотечное дело. И отправилась к двоюродной сестре, заведовавшей читальным залом библиотеки Ставропольского сельскохозяйственного института, за советом. Та глянула на аттестат и вынесла вердикт: «Слишком хорош для училища. Езжай-ка ты в Краснодар в институт культуры». Младшая послушала, поехала. И поступила.

По распределению попала методистом в краевую детскую библиотеку имени Екимцева. За мужем переехала в Новопавловск. Заведовала центральной детской библиотекой, последние 17 лет возглавляет центральную районную.

Собственно, её с детства привлекали две профессии — учителя и библиотечкаря. Вторая победила. И неудивительно.

В их семье читали все. Отец, которому война помешала даже окончить школу; мама, которая на нередких семейных чтениях чаще других читала вслух. Читали и все пятеро детей. Наиболее заядлыми книгочеями были трое: Ольга, затем окончившая педагогический институт; Василий, инженер-механик с красным дипломом, и сама Наташа. Для неё, девчонки, и школьная, и сельская библиотеки были, с одной стороны, тайной, с другой, как всякая тайна, местом необычайно притягательным. Особенно ей хотелось проникнуть в святая святых — книжный фонд, тем более что у старшего Васи такая

привилегия была. Теперь-то её мечта сбылась!

Быть директором районной библиотеки — трудное счастье. Особенно тяжёлы финансово-бытовые вопросы, и самое тяжёлое — вознание собственного бессилия. В библиотеке тогдами течёт крыша, почти не работают отопление, и нет денег, чтобы это исправить. И всё-таки — счастье, в первую очередь — благодаря людям. И тем, которые здесь работают — здесь замечательный дружный коллектив, и тем, которые сюда приходят. Приходят взять новую книгу, поделиться эмоциями, просто «поговорить за жизнь».

Именно это когда-то привело её в профессию — переполняющее желание поделиться радостью от знакомства с хорошей книгой, заразить этим желанием прочесть другого — пришедшего к тебе читателя. А потом обсудить прочитанное, поделиться навязанными книгой мыслями.

«Многие приходят к нам за этим — за нетривиальным общением, за новыми знаниями, новыми впечатлениями. Мы — хозяйки этих сокровищниц знания, собранных в одном месте, и должны соответствовать», — улыбается Наталья Павловна.

Другой работы для себя она не представляет, как не представляет свою жизнь без чтения.

«Мне кажется, я с этим родилась. Книга всегда была рядом, — говорит она. — И сегодня: день прошёл — хотя бы страница должна быть прочитана».

Её читательские интересы разнообразны. Это классика и советские детективы, остросюжетный шпионский роман и толстые журналы — «Наш современник», «Аврора», «Знамя».

Конечно, жизнь меняется,

# Большого книжного дома



приходят новые технологии. Их нельзя отрицать. Но и они не отрицают книги! Директор библиотеки уверена: профессия библиотечкаря, как специалиста, помогающего ориентироваться в потоке информации, будет всегда. И с новыми технологиями гораздо полезнее дружить. Кстати, дружба эта уже зарождалась: уже сегодня у библиотеки есть свой сайт, а на нём — еженедельно пополняющийся электронный каталог. На данный момент в нём более сорока тысяч наименований книг с указанием, в какой именно библиотеке района они находятся.

Убеждена директор и в том, что детей нужно приучать, приохотить к чтению. Приучать в школе, ведь приходят сегодня в библиотеку за чем-то обязательным, завтра они могут заглянуть уже по собственному желанию. Ещё больше приучать дома. Ненавязчиво, собственным примером. Ведь читающий открывает для себя огромную и удивительную

вселенную, полную чудес и приключений, открытий и радости.

У них в семье эту святую задачу выполняют. За сыном старшего брата давно закрепились шутивая фраза «У нас один Миша делает план по книговыдаче». У самой Натальи Павловны тоже читают все. Старшая дочь Антонина предпочитает русскую литературу 19-го века. Недавно перечитала всего Гончарова, теперь методично принялась за Льва Николаевича. Сын Павел больше дружит с периодикой, литературой по истории и серии ЖЗЛ, а ещё с детства любит книги местных авторов. Началось с того, что мама пару раз принесла домой книги с автографом Ивана Аксёнова. Павел заинтересовался и перечитал всё. Особенно его завораживали моменты узнавания: людей, мест, пейзажей.

Читают и трое внуков. При этом восьмилетняя Даша к пяти годам сама научилась читать. По-хоже, в бабушку пошла!

**Ольга МАЛАХОВА.**